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Spørsmål 23.  

Hva legger departementet i begrepet digital infrastruktur? 

 

 

Svar: 

Digital infrastruktur er både infrastruktur for elektronisk kommunikasjon (mobil- og fastnett) 

og tilhørende infrastruktur som muliggjør digitale tjenester (datasystemer, servere med 

mer). Begrepet benyttes i meldingen på sidene 9, 36, 43 og 254. 

 

I omtalen på side 9 der det refereres til digital infrastruktur som en viktig infrastruktur på 

linje med jernbane, vei, havn og lufthavn, viser begrepet generelt til infrastrukturen som 

muliggjør elektronisk kommunikasjon og dermed er en forutsetning for digitale tjenester 

innen transporten. Dette er eksempelvis bredbånds- og mobilnett.  

 

På side 36 der det vises til at kommunikasjon bil-bil og bil-infrastruktur vil kunne kreve 

dedikert digital infrastruktur, viser begrepet til at det kan være behov for å 

supplere/forsterke den alment tilgjengelige digitale infrastrukturen med andre 

infrastrukturer i tilknytning til vegnettet for å sikre tilstrekkelig kapasitet og tjenester på 

høgtraffikert vegnett. Departementet har ikke konkludert når det gjelder i hvilken grad dette 

vil være nødvendig. At dette enda er et uavklart spørsmål reflekteres også i omtalen på side 

43, der det vises til at Statens vegvesen ved bygging/utbedring av veger kan sette av plass til 

fremtidig digital infrastruktur (ledninger og kabler) langs infrastrukturen (vegen). I praksis 

kan dette eksempelvis være snakk om at man legger ned plastrør som med relativt lav 

kostnad gjør det enkelt å på et senere tidspunkt trekke ledninger/kabler langs vegen hvis 

man ser at dette er nødvendig eller det er markedsmessig etterspørsel etter mer kapasitet.  

 

På side 254 der det er snakk om det nasjonale varslingssystemet for digital infrastruktur 

(VDI) er begrepet en del av navnet på et nasjonalt sensornettverk som benyttes for å avdekke 

forsøk på datainnbrudd mot kritisk infrastruktur på tvers av sektorer.   

 

 


